

Wer oder was ist Utiq



Über unsere Zusammenarbeit mit Utiq

1. Über die Utiq-Technologie

Die Utiq Technologie wird von Utiq SA/NV bereitgestellt. Utiq ist ein europäisches Unternehmen. Die Utiq Technologie ist auf den Schutz der Privatsphäre ausgerichtet, indem sie dir Wahlmöglichkeiten und Kontrolle bietet. Gleichzeitig ermöglicht sie ein verantwortungsvolles digitales Marketing.

Utiq arbeitet mit verschiedenen teilnehmenden Telekommunikationsnetzbetreibern wie der Telekom bzw. congstar zusammen, um die Technologie zu betreiben. Die Utiq Technologie kann nur aktiviert und genutzt werden, wenn du eine Internetverbindung verwendest, die von Utiq unterstützt wird und von einem der unten aufgeführten teilnehmenden Telekommunikationsanbieter in den Ländern bereitgestellt wird, in denen die Utiq Technologie verfügbar ist. Eine Liste der unterstützten Internetverbindungen, sortiert nach Land und Telekommunikationsanbieter, findest du hier.

Die Technologie, die auch unseren Nutzern zur Verfügung steht, ist standardmäßig deaktiviert und bedarf deiner Einwilligung, um aktiviert und genutzt zu werden. Wenn sie aktiviert ist, kann sie von den teilnehmenden Webseiten genutzt werden, um deren digitale Marketingaktivitäten zu unterstützen und zu optimieren. Dazu gehört die Personalisierung von Inhalten, Werbung oder die Durchführung von Analysen.

2. Unsere Rolle als teilnehmender Telekommunikationsbetreiber

Wenn du eine Webseite besuchst, auf der die Utiq Technologie zum Einsatz kommt, und deine Einwilligung zur Aktivierung dieser Technologie erteilst, stellen wir Utiq eine Online-Kennung (das sog. "Network Signal") zur Verfügung. Diese Kennung wird anhand deiner IP-Adresse und einer Referenz zum Kundenkonto, das der Internetverbindung zugeordnet ist (z.B. Kundenkonto- oder Telefonnummer), generiert; andere personenbezogene Daten über dich werden nicht mitgeteilt. Wir tun dies als unabhängige Datenverantwortliche (sog. "independent

controllership"). Utiq verwendet das Network Signal dann, um zusätzliche Marketing-Kennungen zu generieren, die von den teilnehmenden Webseiten genutzt werden.

3. Wie du deine Utiq-Einwilligungen verwalten kannst

Du kannst deine Einwilligung für Utiq auf folgende Weise widerrufen:

Auf consenthub: Indem du auf das <u>Utiq-Datenschutzportal ("consenthub")</u> zugreifst, kannst du alle Utiq Einstellungen widerrufen, die du auf den Webseiten, die die Utiq Technologie nutzen, erteilt hast.

auf teilnehmenden Webseiten: Du kannst deine Einwilligungen zur Aktivierung und Nutzung der Utiq Technologie auch für einzelne Webseiten widerrufen, indem du die Seite "Utiq verwalten" aufrufst, die am Ende jeder Webseite, die die Utiq Technologie nutzt, zugänglich ist.

Die Utiq Technologie funktioniert über deine Internetverbindung. Wenn du noch andere Verbindungen nutzt, musst du daher die Einwilligung für jede Verbindung separat verwalten.

Alternativ kannst du deinen Verlauf und deine Webseiten-Daten jederzeit über deine Browser-Einstellungen löschen. Dadurch werden alle Utiq Einwilligungen aus deinem Browser gelöscht. Alle Daten auf der Utiq-Plattform werden ebenfalls innerhalb der in der Datenschutzerklärung von Utiq angegebenen Fristen gelöscht. Weitere Informationen über die Utiq Technologie findest du in der Datenschutzerklärung von Utiq.

Stand: Juli 2025